

# Partidul



AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

## Verificarea membrilor de partid\*)

...a lucrărilor de verificare, ... de partid este aproape ... Biroul Politic al C. C. al ... trecut trecerea la verificarea ... de partid.

folos cauzei mărețe a socialismului, dar care au încă o slabă pregătire politico-ideologică.

Cu totul altă este atitudinea Partidului față de elementele străine de clasă și dușmănoase, care au reușit să se strecoare în Partid prin lipsa de vigilență a organizațiilor de Partid. Asemenea elemente vrăjmașe care au intrat în Partid cu gândul mișel de a unciți din interiorul partidului, împotriva clasei muncitoare și a lovii ban-

...te cu cușitul pe la spate în regimul de democrație populară, nu au căutat în Partid. Incercarea lor de a manși titlul înalt de membru al partidului, al avangardei proletariatului — se sfârșim de conștiința și mândria revoluționară a membrilor de partid și a muncitorilor fără de partid, a căror datorie de clasă este să nu permită infiltrații străine de clasă în Partidul lor.

(Continuare în pag. 5-a).

### Aplicarea tratatului de pace cu R. P. R., Republica Ungară și R. P. Bulgaria

## Răspunsul guvernului sovietic la notele St. Unite și Marii Britanii

Guvernele română, ungar și bulgar îndeplinesc cu strictețe obligațiile asumate conform tratatelor de pace

MOSCOVA, 14 (Agerpress) TASS transmite răspunsul guvernului sovietic la notele Statelor Unite și Marii Britanii.

După cum s'a anunțat în ziare, în cursul lunii Aprilie a. c., guvernul Republicii Ungare, Republicii Populare Române și Republicii Populare Bulgaria, au remis guvernelor Statelor Unite și Marii Britanii răspunsurile la notele acestora prin care acuzau Republica Ungară, Republica Populără Română și Republica Populără Bulgaria că ar fi violat tratatele de pace.

În notele lor de răspuns guvernele Republicii Ungare, Republicii Populare Române și Republicii Populare Bulgaria, au arătat lipsa de temei a acuzațiilor cuprinse în

notele guvernelor Statelor Unite și Marii Britanii, au respins aceste note și le-au calificat drept o încercare de intervenție în afacerile interne ale Republicii Ungare, Republicii Populare Române și Republicii Populare Bulgari.

Cu toate acestea, la 31 Mai a. c. legățile Statelor Unite și Marii Britanii au remis guvernelor Republicii Ungare, RPR și RP Bulgaria noi note afirmând că între guvernele Statelor Unite și Marii Britanii și guvernele Republicii Ungare, RPR și RP Bulgaria s'a ivit o divergență în legătură cu interpretarea tratatelor de pace. În același timp, legățiile Statelor Unite și Marii Britanii au înmănat ambasadorilor Uniunii Sovietice în Republica

Ungară, RPR și RP Bulgaria note prin care propunau convocarea unei conferințe a celor trei sefi ai misiunilor diplomatice — ale Statelor Unite, Marii Britanii și Uniunii Sovietice — pentru a examina problema divergenței ivită între guvernele Statelor Unite și Marii Britanii și guvernele Republicii Ungare, RPR și RP Bulgaria cu privire la interpretarea tratatelor de pace.

În aceeași zi, 31 Mai 1949, ambasadorul Uniunii Sovietice în Statele Unite, Paniuskin a primit o notă din partea Departamentului de stat care cuprindea de asemenea propunerea de a se convoca o conferință a celor trei sefi ai misiunilor diplomatice din Republica Ungară, RPR și RP Bulgaria.

La 11 Iunie a. c., ambasadorul Uniunii Sovietice în Statele Unite, Paniuskin, a remis guvernului Statelor Unite, din însărcinarea guvernului sovietic următoarea notă:

„În legătură cu nota secretarului de stat adjunct remisă ambasadorului sovietic la Washington, la 31 Mai 1949, precum și în legătură cu notele Legățiilor Statelor Unite din RP Bulgaria, Republica Ungară și RPR., înmănate în aceeași zi ambasadorilor Uniunii Sovietice în țările mai sus menționate — cu privire la convocarea unei conferințe a celor trei sefi ai misiunilor diplomatice pentru discutarea divergenței ivită între guvernul Statelor Unite și guvernele RP Bulgaria, Republicii Ungare și RPR referitor la interpretarea tratatelor de pace, ambasada Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice din însărcinarea guvernului sovietic, declară următoarele:

Guvernul sovietic a examinat no- (Continuare în pag. 5)

## Noul regim de fabricație a pâinii

Hotărârea Consiliului de miniștri și deciziile Ministerului Comerțului și alimentației

În Buletinul Oficial de astăzi a apărut hotărârea Consiliului de Miniștri cuprinzând dispozițiuni cu privire la fabricarea făinei, a pâinii și a altor fabricate din făină.

Astfel, fabricile de pâine și brutăriile vor fabrica din făina de grâu următoarele feluri de pâine:

a) Pâine din făină extracție 94 la sută, provenită din măcinșul pentru făina integrală sau făina extracție 57 la sută provenită din măcinșul pentru făina albă.

Pentru acest fel de pâine se acordă:

— Pentru 1 kg. pâine fabricată în formă 670 gr. făină;

— Pentru 1 kg. pâine fabricată pe vatră 715 gr. făină.

b) Pâine din făina albă extracție 30 la sută.

Acest fel de pâine se va fabrica numai în formă;

Pentru 1 kg. pâine 720 gr. făină albă.

Pâine albă va fi fabricată și distribuită numai pentru bolnavi, spitale și creșe, după normele ce se vor stabili de ministerul comerțului și alimentației.

Atât pâinea integrală cât și pâinea albă se vor fabrica în greutate de minimum 2 kg. și de maximum 2 1/2 o pâine.

Pâinea fabricată va îndeplini condițiunile caetului de sarcini stabilit prin decizia ministerului comerțului și alimentației.

Vânzarea pâinii se va face la cântar cu respectarea rațiilor în vigoare. (Continuarea în pag. 7-a.)

... de fond apărut în No. 1450 alui „Scântela”.

# CULTURĂ ȘI ARTĂ

## „Minerii” în discuție publică la Teatrul de Stat din Arad

Stagiunea 1948—1949 a Teatrului de Stat din Arad s'a încheiat Duminică cu prezentarea piesei de teatru în trei acte a lui Mihail Davidoglu „Minerii”. Cu prilejul acestui ultim spectacol, a avut loc pentru prima oară în orașul nostru o ședință publică pentru discuția piesei, a punerii în scenă și a interpretării acesteia. După reprezentațiile, majoritatea asistenței, oameni ai muncii ramanale și intelectuale din uzine, întreprinderi și birouri au rămas pe loc pentru a participa la discuții. În același timp întreg colectivul Teatrului s'a adunat în jurul unei mese lungi așezată pe scenă.

Sedința comună a ansamblului teatral și a publicului a fost deschisă de directorul Teatrului de Stat, tov. Alexandru Marius, care a făcut o scurtă expunere asupra piesei și a muncii desfășurate de colectivul teatrului pentru justa ei punere pe scenă.

La început, din cauza unei timidități a publicului, care până acum nu participase niciodată la o astfel de ședință, s'au înscris doar puține persoane la discuții, dar văzând cu câtă înțelegeră și dragoste sunt primite observațiile critice ale celor care au luat cuvântul, un număr mare de muncitori, funcționari, elevi și gospodine și-au manifestat dorința de a lua parte la discuții.

Vorbitorii au scos în evidență forța de mobilizare a piesei, ajutorul pe care îl acordă aceasta oamenilor muncii în lupta lor pentru construirea socialismului, interpretarea justă a rolurilor de către marea majoritate a artiștilor și slaba prezentare a figurației în unele scene. Tov. Vasilescu a relevat faptul că piesa atrage atenția oamenilor muncii să se preocupe de ridicarea nivelului cultural și politic al soțiilor lor și totodată a subliniat că piesa întărește vigilența spectatorilor față de „predicatori”. Tov. Burghilea a cerut ca Tea-

trul să găsească modalitatea de a organiza mai multe spectacole pentru țărâna muncitoare, căci acelea de Vineri sunt neîndestulătoare. Tov. Stoica, muncitor la „30 Decembrie” a menționat că slăbiciunile în ce privește interpretarea, semnalate cu ocazia discuțiilor dela repetiția generală, au fost îndreptate. Costea Maria a arătat, printre altele, că exemplul lui Andrei și Ana, părinții eroului principal, trebuie să fie urmat de toți părinții, ca fiecare mamă și tată să-și crească copilul în spiritul atașamentului neșărmurit față de cauza clasei muncitoare și a Partidului acesteia, în spiritul dragostei de Patrie și a unei vieți închinată muncii constructive. Tovărășele Harsanyi, Rahega și Bivol au adus unele critici a-

supra costumației; tovarășii Potrip și Ungureanu au criticat figurația și au văzut ca o lipsă a piesei — precum au spus — că abundă de prea mult dramatism, etc. etc.

Din rândurile artiștilor teatrului au luat cuvântul Coca Gheorghiu (Maria), Constantin Vurtejeanu (Anton) și Elena Body (Ana), dând lămuriri asupra concepției lor asupra rolurilor pe care le-au interpretat.

Discuțiile au fost încheiate de către tov. Lascăr Sebastian, care a tras o concluzie generală asupra ședinței, subliniind importanța a acestui schimb de experiență între teatru și public, care — datorit spiritului său critic — constituie un real ajutor în munca Teatrului de Stat.

### Cu cercuri de studii și angajamente individuale

## se pregătesc de examene elevii Școlii Profesionale de Textile din Arad

„Nici un repetent, nici un corigent” sub aceeași lozincă au trecut elevii la recapitularea întregului material teoretic

Primul fine de an la Școala Profesională de Textile. Elevii și elevele, se consideră mobilizați la munca de sintetizare a lecțiilor. 50 de fete și 75 de băieți se apleacă peste notițele din timpul anului școlar, repetând fiecare problemă în comun, spre a fi mai ușor de reținut. Pe lângă cercurile de studii care sunt regrupate pe dormitoare și cercurile care funcționează pe grupe de organizație, — elevii și elevele mai bune și-au luat angajamentul de a da un sprijin eficient elevilor mai slabi.

Astfel, tovarăsa Bartha Iolanda, spre a îndeplini lozincă: „Nici un repetent nici un corigent” — sprijină la mate-

maticii pe tovarășul Ruja Teodor. Tovărăsa Boc Ana, care face practică în secția „Filatura” la fabrica „30 Decembrie” la mașinile cu ineluse, ajută pe tovarăsa Lupu Rafila. Tovărăsa Ciurdar Ana recapitulează întreaga materie de matematică cu tovarăsa Purdea Sava.

Aceste ajutoare sunt tovarășești. Ele sunt manifestări de solidaritate, de înțelegere tovarășească, rezultat al muncii de îndrumare a organizației județene UTM și a unității UTM din Școala.

Schimbul de experiență care au avut loc cu participarea tuturor elevilor școlii cu ocazia deplasării lor la Timișoara, la Școala Profesională de Textile din Timișoara a avut ca rezultat printre altele însăși organizarea muncii pentru ducerea la îndeplinire a lozincii: „Nici un repetent, nici un corigent”.

Cei 125 de elevi învață cu răvnă, conștiință de importanța pregătirii lor tehnice pentru a da cadre tehnice cât mai pricepute industriei noastre textile. Elevii învață cu dragoste, manifestând prin sârguința lor recunoștință clasei muncitoare, a cărei lupă eroică condusă de Partid a creat pentru fiii oamenilor muncii posibilitatea de a intra în școli și de a învăța în bune condițiuni.

### Reviste și ziare de specialitate din U. R. S. S.

Pentru fiecare domeniu de preocupări, în Uniunea Sovietică există publicații de specialitate. În acest chip, întreprinderile, instituțiile, cercetătorii, sunt înunți la curent cu toate lucrările, descoperirile și inovațiile din ramura respectivă de activitate. Țării noastre care se găsește pe drumul construirii socialismului, experiența sovietică îi este indispensabilă. Pentru popularizarea ei, secția sovietică a „Cărții Ruse” pune la dispoziția celor interesați, un număr mare de publicații privind următoarele domenii:

### Contemporanul

recoglindește cele mai importante ce s'au desfășurat politic, economic și cultural în țara noastră, cât și la nivel internațional. Comentarea evenimentelor se face în așa fel încât să ne dea un tablou situat în actualitate, ușurându-ne unel păreri și orientări.

Astfel, editorialul scris de harescu, intitulat: „Un bilanț al principalelor realizări socialiste” ne arată în mod clar importanța acestui eveniment de regimul nostru la II-lea conducerea Partidului. Revoluționar 85 la sută derivate industriale au demarat al întregului popor țării a dezvoltării economice socialiste pentru viitor. Centenariul ajutorului Uniunii care ne face posibilă realizarea și dezvoltarea la posibilităților noastre interne.

Ca o completare la aspect economic de o importanță deosebită, aduce lămuriri articolele Die Barbu, „Baza științifică a noastre” care arată situația noastră din trecut a economiei și spune concret în ce constă cea a acestei situații.

Petru Vințilă, într-un articol explică importanța cărților, despre care „Contemporanul” a publicat și un poem de Petru.

Radu Lupan scrie despre sale din Cehoslovacia. Acesta acum, cât se poate de adevărat începând de 9 Iunie ră în țara noastră săpămâna Româno-Cehoslovace. El ne invită ca să facem cunoștințele depuse de oamenii cehoslovaci, angajați în muncă pentru înflăcărea revoluției noastre. Revista publică și Drda cunoștințele scriitorilor cehi.

Contemporanul ne mai dă despre Nr. 11 al revistei „Pravda”, pentru democrație și on articol de I. Văleanu despre cerșile din Pușkin. Ovid S. ceanu semnăază: „Pentru o revoluție noastră”, Creația de N. Tertulian; Andrei Terecompozitorul Glinka, Miron mone despre piesa lui David C Dumitriu ne dă conținutul despre „Măscarea și transformarea și dezvoltarea în societate”, dintr-o catedra de liam dialectic, la Universitatea Parhon”. În sfârșit poemul „Medalia muncii” de Petre Găcenie în vârstă de 16 ani, articol despre Casa Prietenilor Sovietice și numeroase note electează bogatul sumer.

## Vizita Teatrului Maghiar de Stat din Cluj la Arad

Începând de Duminică, Teatrul Maghiar de Stat din Cluj a prezentat în orașul nostru o serie de spectacole de un înalt nivel artistic. Acest teatru, care se bucură de sprijinul larg al Statului, desfășoară o puternică activitate de culturalizare a maselor maghiare din Cluj, dând numeroase spectacole pentru oamenii muncii. Alături de Teatrul Român de Stat, acest teatru contribuie la dezvoltarea continuă a vieții culturale și artistice clujene. Sosirea ansamblului oaspete a fost așteptată cu mult interes de către masele muncitoare din orașul nostru, al căror gust pentru teatru s'a dezvoltat mult în urma rodnică activității a Teatrului de Stat din Arad.

Teatrul Maghiar de Stat din Cluj a prezentat pe scena teatru nostru piesa „Așa va fi” de Simonov și comedia lui Garson Kanin: „M'am născut ieri”. Publicul arădan a vizionat cu mult interes piesa marelui scriitor sovietic Constantin Simonov, care aduce pe scenă un episod petrecut în Moscova în timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei. Direcția de scenă a teatrului oaspete a reușit să redea at-

mosfera senină a piesei, și spiritul de încredere pe care aceasta îi sugerează. S'au evidențiat în deosebi interpretul bătrânului arhitect Fekete Mihály, precum și Imredi Gheza, arhitectul revenit de pe front și Flora Eugen, în rolul maiorului.

Vizionarea piesei „M'am născut ieri” a făcut posibilă publicului să facă o comparație între reprezentația teatrului nostru și a teatrului oaspete. Putem face constatarea că, cu mici diferențe de concepție în ce privește regia și interpretarea, amândouă ansambluri au reușit să dea spectacole de mare valoare artistică. Merită să fie amintite Bara Margareta, în rolul dificil al lui Billy Brown, Sallai, interpretul miliardarului și Senkalszki Ladislau (ziaristul).

Ieri după amiază, în fața a peste 2000 de spectatori, în sala culturală a fabricii „30 Decembrie”, ansamblul teatrului din Cluj a prezentat piesa scriitorului maghiar Mikszath Kalman: „Căsătorie stranie”. Ultimul spectacol al ansamblului oaspete a avut loc ieri seara pe scena Teatrului de Stat.

**Gospodăria Agricolă de Stat „Dohangia“**

# Au fost sărbătorii muncitorii agricoli evidențiați în campania de însămânțare a orezului

Contractele colective de muncă care s-au încheiat de curând la toate Gospodăriile Agricole de Stat și SMT, au menirea de a îmbina interesele generale ale acestor întreprinderi cu interesele personale ale muncitorilor agricoli, în vederea ridicării și întăririi lor. Contractele colective de muncă încheiate se ocupă însăși de condițiunile de viață a muncitorilor, din care face parte și viața culturală pe care o trăiesc și trebuie să o trăiască masele de muncitori agricoli.

Ca și la întreprinderile industriale naționalizate, și aici, încetul cu încetul, munca devine o chestie de onoare pentru fiecare muncitor. „Sunt tresprezece ani de zile de când lucrez aici, dar niciodată în trecut n'am putut face o serbare cu forțele noastre proprii — spune muncitorul agricol Vidican Ioan dela Dohangia. — Moșierul nu ne permitea asta. Acum însă, avem o echipă culturală și o echipă de fotbal. Astăzi vrem să sărbătorim încheierea campaniei de însămânțare a orezului. Vom sărbători pe cei ce s-au evidențiat în munca de însămânțare“.

Dohangia avea Duminecă un aspect sărbătoresc. În curte se adunaseră toți muncitorii permanenți și sezonieri. Printre ei se aflau oaspeții invitați la serbare. Toți așteptau nerăbdători deschierea serbării.

Deodată se făcu liniște. Tov. Eibel Augustin, administratorul Gospodăriei Dohangia, apăsă pe scenă. În câteva cuvinte el arătă că datorită muncii depuse de muncitori și funcționari, însămânțarea celor 261 ha. orez, s'a făcut la timp și în bune condițiuni.

— În urma acestui fapt — spune tov. Eibel — am hotărât cu întreg colectivul de muncitori și tehnicieni, să organizăm o serbare câmpenească, pentru a sărbătorim pe tovarășii evidențiați în muncă.

Ei au fost evidențiați cu acest prilej, mecanicul Junghvitz Iosif și muncitorii agricoli Cocluba Gheorghe și Orădan Ioan.

Apoi a luat cuvântul tov. Varias Lădovic, membru în Comitetul Județean

PMR, care a prelucrat Rezoluția din 3—5 Martie 1949 a C.C. al PMR, arătând: că Gospodăriile Agricole de Stat trebuie să devină centre puternice de dezvoltare a agriculturii noastre, care să pună la dispoziția țărănimii muncitoare, semințe selecționate, să experimenteze noi soiuri de plante și noi metode de muncă agricolă, să crească vite de rasă pentru prăsilă, să devină

gospodării-model, care să dovedească maselor celor mai largi ale țărănimii muncitoare, superioritatea metodelor științifice agrotehnice, superioritatea agriculturii socialiste asupra agriculturii particulare parcelare.

„Gospodăriile de Stat trebuie să-și însușească învățăturile agronomiei sovietice, care este agronomia cea mai înaintată din lume și să învețe din pre-

țioasa experiență a sovhozurilor.

Această prelucrare a fost urmată de discuții la care au participat printre alții, ing. agronom Luca, tov. Guttman și tov. Eibel Augustin.

În după-amiaza aceluiași zău, echipa culturală a Gospodăriei, formată din tineri muncitori permanenți și sezonieri a dat un program artistic, de cântec și jocuri, bine reușit.

Prin această serbare muncitorii dela Gospodăria Agricolă de Stat Dohangia, și-au manifestat, bucuria pentru îndeplinirea la timp a planului de însămânțare de primăvară, cinstind în același timp pe evidențiații în muncă. Ei nu arătat că și pe mai departe sunt hotărâți, a duce la îndeplinire și chiar vor depăși sarcinile ce le revin din Planul de Stat.

Gh. Grozav

## Serbarea Școlii elementare No. 32 în folosul sprijinirii eroicului popor grec

În sala Ateneului Popular „Nicolae Bălcescu“ elevii și elevele școlii elementare Nr. 32 din Arad, îndrumați de corpul didactic, au dat o frumoasă serbare în folosul sprijinirii eroicului popor grec.

După intonarea marșului muncitoresc „Porniți înainte, tovarășii“, directorul școlii, Ioan Vărtaciu a ținut o cuvântare. A arătat grozavele chinuri ce îndură poporul grec din partea imperialiștilor și a slugilor lor monarho-fasciști, care încearcă să înăbușe orice urmă de libertate și independență în Grecia.

Lupta poporului grec nu e zadarnică. Toate succesele din Munții Gramos și pe celelalte fronturi de luptă din Grecia, contribuie la slăbirea imperialismului și la consolidarea păcii. Poporul român, conștient de binefacerile libertății și independenței naționale câștigate în urma faptului că am fost eliberați de către Armata Sovietică și datorită luptei clasei muncitoare condusă de Partidul ei, își manifestă solidaritatea frățască cu neînfricații luptători greci și va sprijini cu toate forțele sale voinea de pace a poporului elen.

Cuvântarea a fost adeseori întreruptă de lozincile de simpatie la adresa U-

nunii Sovietice, a Partidului Muncitoresc Român și a poporului grec.

A urmat apoi un program bogat, format din uânțec, recitări, scenete, gimnastică ritmică, jocuri populare sovietice și românești, executat de elevii și elevele acestei școli, programul fiind terminat de o pantamină: „Ieri și azi“ în care au arătat în chip minuzat schimbările produse în viața popoarelor din țările cu democrație populară.

Această serbare încheiată cu un

marș muncitoresc, a înărit și mai mult convingerea publicului că imperiaștii nu-și vor putea atinge scopul și slugile lor, monarho-fasciștii greci vor fi înfrânți, iar în noua Eladă, libertatea și independența va stărueli biruitoare pentru toți liii ei.

Iată cum învățătorii acestei școli în țeleg să transforme în fapte sarcinile trasate de Partid. Organizând și participând la asemenea serbări și copiii de vin factori activi în lupta pentru pace.

## Membrii Comitetului Provizoriu județean printre muncitorii dela cariera Vârfurile

(Urmare din pag. 9-a).

la cariere se face sporadic, datorită intemperiiilor vremii). Din discuții a reieșit însă și faptul că muncă în acord nu este introdusă peste tot, unde ea poate și trebuie să fie introdusă. Acest fapt are două urmări negative prima este aceea că nu este

stimulată folosirea tuturor posibilităților de depășire a planului în ceea ce privește producția, a doua e faptul că muncitorii, prin faptul că nu e introdusă munca în acord, nu pot să câștige mai mult în raport cu munca depusă.

## Măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de cazare a muncitorilor

Muncitorii au avut însă și alte probleme. O bună parte dintre cei ce muncesc la carieră, sunt veniți din satele învecinate, dar sunt mulți și aceia care vin din satele mai îndepărtate. Aceștia din urmă nu au un dormitor corespunzător. Administrația a amenajat o cameră, complet neigienică, prin acela că a făcut niște priciuri de scândură, fără saltele, fără cearceafuri și fără pături.

Pentru toate aceste stări de lucruri, membrii Comitetului provizoriu au făcut a critică aspră comitetului de întreprindere și administrației, sesizând în același timp organizația de Partid. În realitate s'a constatat că niciunul

dintre membrii comitetului de fabrică nu și-au făcut o preocupare din problema condițiilor de muncă și de trai a muncitorilor, nici n'au căutat ca în colaborare cu administrația întreprinderii să fie introdusă munca în acord în toate secțiile, unde ea poate fi introdusă.

S'a hotărât ca în câteva zile toți muncitorii din satele mai îndepărtate să fie cazați în comuna Vârfurile și să li se amenajeze o baie chiar la carieră, iar pe de altă parte și se introducă munca în acord la toate muncile, unde poate fi introdusă.

PETRE T. LUCACIU

# AVIZ

pentru producătorii de gogoase de mătăasă:

**D.A.C. INTREPRINDERE DE STAT**

aduce la cunoștința producătorilor că începând din ziua de 15 Iunie 1949, începe colectarea gogoșelor în următoarele localități:

**Producătorii din raza ARAD:**

La fabr. de Conserve, lângă gara Aradul-Nou

**Producătorii din raza Pâncota:**

La Subcentrul D. A. C. Pâncota

**Producătorii din raza Chișineu-riș:**

La Subcentrul D. A. C. Chișineu-Criș

**Producătorii din raza Șebiuș:**

La Subcentrul D.A.C. Șebiuș

# Căutăm vânzători de ziare

bărbați și femei

venit bun

Administrația ziarului Patriotul



# În activitatea

## COMITETELOR PROVIZORII

Și în domeniul învățământului și culturalizării masselor Comitetul provizoriu al Județului Arad a rezolvat o seamă de probleme cu prilejul deplasării în regiunea Hălmagiu

(Dela trimisul nostru)

### II.

La consfătuirea dela plasă, membrii Comitetului provizoriu au aflat din gura primarilor, notarilor și delegații sâtelor că în sânul maseilor de țărani muncitori se frământă în chip deosebit numeroase probleme ale Căminelor Culturale și de învățământ. Și nici nu-i de mirare acest lucru, dacă ținem seama de faptul că în trecut, moșii — tocmai: cei mai săraci dintre ei — erau lipsiți de posibilitățile reale de a învăța carte, erau lipsiți de Cămine Culturale. În toată plasa, răs-pândită pe vă: întinse și crește de dealuri păduroase, erau pe vremea regimurilor „istorice”, nici mai mult, nici mai puțin decât două Cămine Culturale: unul pe-o coastă, în satul Tisa și altul la Vârfurile. Și erau atât de bine construite aceste cămine, încât nici n'aveau scenă, ci a trebuit să vină organizația de Partid, după ce ea a fost creată în sat, pentru facerea unei scene, prin muncă voluntară.

### Au fost vizitate șantierele de construcție a noui Cămine Culturale

Membrii Comitetului provizoriu, după conferința dela plasă, au vizitat șantierele de construcție ale localităților pentru Cămine Culturale din satele Hălmagiu, Hălmăgel, Luncșoara, etc.

În comuna Hălmagiu temelă este pe sfârșite. Alături stă vărul stins, nisipul, piatră, ligla, cărămida, etc. Lucrările sunt întrerupte din lipsa cimentului, pentru care este făcută comanda la magazinul de Stat „Lăntul” din Arad. Se așteaptă doar so-

sirea cimentului și lucrările vor continua. Sumele necesare materialelor sunt prevăzute în bugetele comunale, iar mâna de lucru constă din contribuția voluntară a țăranilor muncitori.

Fot astfel se prezintă situația și la Hălmăgel.

Membrii Comitetului provizoriu au hotărât să urgenteze livrarea cantităților de ciment comandate, după reînnoțirea în Arad.

### Pe valea Luncșoarei se dă lupta cu bogătanii pentru construirea localului Căminului Cultural

Satul Luncșoara e așezat pe malurile firului de apă cu același nume, întins pe o distanță de câțiva kilometri. Se compune din mai multe crânguri, cu numiri proprii fiecare: Vosdoci, Cotocești, etc. Nici prin gând nu le-a trecut guvernului burghezo-mosieresci că aici ar fi necesar un lăcaș de luminare a oamenilor. Nevoia lui însă au simțit-o țărani săraci.

— Dacă aveam unde ne lumina, nu puteam face Vulpe Iosif, popa Crăstă, Ioaneș Pătru și învățătorul Lucaci Teodor afaceri cu pădurile satului nostru — spunea țăranul sărac Cotoceș Alexandru.

După ce s'au hotărât să-și construiească un local pentru Căminul Cultural, țărani muncitori din Luncșoara s'au fixat asupra unui teren viran din mijlocul satului, proprietatea jăcmăntorului Ioaneș Petru. Bogătanul însă nu voia să cedeze.

— Zice — spunea unul dintre țărani adunați la sfat cu membrii Comitetului provizoriu — că vrea să-și facă acolo o casă mai târziu. Dacă mai are una ce-o ajunge din urmă ne-a popii. Și-i om în vârstă acum, feciori n'are, iară pământ vreo 14 hectare, așa că nu-i mai trebuie lui altă casă. Vrea numai să ne împiedice din lucru.

Ioaneș Pătru, s'afli și el printre

cei adunați la sfat. Și-odată își făcea loc cu coatele printre masa de țărani și vindea față. Cu vorbe mieroase și viclenie încearcă să influențeze pe membrii Comitetului provizoriu. Se gândea poate că se află în fața trecutelor autorități care făceau dreptate numai avuților. Dar gândul lui a fost numai gând, căci membrii Comitetului provizoriu l-au demăscat în fața obștei satului ca fiind un dușman al țărănimii muncitoare și a regimului nostru de democrație populară, vrând să împiedice lupta oamenilor muncii pentru ridicarea nivelului lor cultural.

Luncșoreni — cu sprijinul Comitetului provizoriu — își vor construi local pentru Căminul Cultural.

### „VĂ PUTEȚI APUCA DE PREGĂTIREA LEMNULUI ȘI A PIETREI”

Și nu numai luncșoreni și hălmăgeni vor avea local propriu pentru Căminul Cultural. Țărani săraci și mijlocași din Bănești, Sârbi, Ionești, Dumbrăva, Avram Iancu și din alte sate au cerut și ei să li se aprobe construirea de localuri proprii pentru Căminele Culturale.

— Piatra și lemnul le-aducem și le cioplăm noi prin muncă voluntară. Și bratele de lucru le construiește le dăm până

când va fi așezată și cea din urmă liglă pe acoperiș. Ne trebuie doar bani pentru var, ciment, cărămidă, liglă și alte materiale.

Membrii Comitetului provizoriu au arătat acestor țărani muncitori că în orice privește lemnul și piatra, vor da dispoziții carierelor și ocolului silvic să le acorde aceste materiale pe baza unei cereri. Însă, în ceea ce privește fondurile, situația e mai grea, deoarece bugetele sunt închinate.

— Rămâne totuși — au spus membrii Comitetului provizoriu — să vedem cum veți realiza unde economii sau venituri locale, pentru ca din acestea să vă puteți procura cele necesare. Acum însă vă puteți apuca de pregătirea pietrei și a materialului lemnos.

### AU FOST ASPRU CRITICATE AUTORITĂȚILE COMUNALE CARE AU DAT DOVADA DE LIPSĂ DE INTERES ÎN CEEACE PRIVEȘTE CONSTRUIREA LOCALURILOR PENTRU ȘCOLI

În ceea ce privește problemele de învățământ, membrii Comitetului provizoriu au avut de rezolvat numeroase chestiuni.

Încă din primul sat vizitat — Bănești — s'a constatat că deși li se alocase, din toamnă anul trecut, suma de 600.000 lei pentru construirea unui local nou de școală, nu au fost procurate până în prezent decât piatra și o parte din materialul lemnos. Din consfătuirea avută cu țărănimii săracă și mijlocașă, a reieșit o oarecare lipsă de interes din partea celor însăreinați cu mănurea fondului și conducerea lucrărilor.

În urma criticii făcută de membrii Comitetului provizoriu, au-

### Membrii Comitetului provizoriu județean printre muncitorii dela cariera Vârfurile

Cea de a treia zi a șederii membrilor Comitetului provizoriu județean în plasa Hălmagiu, a fost destinată vizitării comunelor Vârfurile, Lazuri, cariera Vârfurile, Avram Iancu, și Pleșcuța. Ca și în celelalte zile, în urma consfătuirilor pe care membrii Comitetului provizoriu județean le-au avut cu țărănimii săracă și mijlocașă, au fost rezolvate numeroase probleme ale țăranilor muncitori.

Una din preocupările celei de a treia zi a fost cunoașterea amănunțită

torităților comunale, acestor cu luat angajamentul de a termina construcția școlii până la începutul anului școlar următor. În același timp Comitetul provizoriu de plasă a primit sarcina să urmărească îndeaproape desfășurarea lucrărilor. Tot astfel s'a procedat în satele Bănești și Bodești unde situația aproape identică.

### CUM A FOST JEFUITĂ TĂRÂNIMEA MUNCITOARE SOCIETATEA TRITTHALER LA ARAD

O altă problemă pe care țărănimii muncitoare a adus-o la cunoștința membrilor Comitetului provizoriu județean, a fost faptul că, la Luncșoara, Groși, Vosdoci, Târnăvițe, etc. clădirile școlilor amenință să cadă în ruină, deși n'au trecut nici 15 zile dela construirea lor. Din discuțiile avute cu țărani muncitori a reieșit că toate aceste clădiri au fost făcute de societatea „Tritthaler” Arad, care a încasat pentru ele bani grei de pe spinarea locuitorilor, măcar de cerințele cele mai elementare a construirii unui acoperiș munte, — spre deosebire de cel de la seș — nu s'a ținut seama. Construirea acestor locașuri de învățământ n'a fost în fapt decât peravă pentru acoperirea afacerilor verose pe care societatea Tritthaler le-a făcut pe spinarea moșilor din această regiune.

Pentru constatarea pe teren gradului de deteriorare localurilor, membrii Comitetului Provizoriu au vizitat școlile amintite, s'au urcat în podurile lor și au cercetat starea acoperișurilor. Ca prima măsură s'a hotărât să li se livreze lemnul necesar lucrărilor de reconstruire prin ocolul silvic respectiv. Această chestiune, dat fiind importanța ei, a fost rediscuțată la Arad hotărându-se înființarea unei comisii speciale care se va deplasa în cel mai scurt timp pe teren pentru întocmirea planurilor și a devizelor necesare tuturor lucrărilor de construcție și reconstrucții din regiunea Hălmagiu.

Faptul că toate aceste probleme multe altele fie de ordin general, fie de ordin personal au fost ridicate de către țărani săraci și mijlocași, precum și faptul că cele mai multe propuneri, pentru soluționarea acestor probleme au pornit tot dela ei, dovedește că țărănimii muncitoare este hotărâtă să sprijine din toate puterile activitatea Comitetelor provizorii și a viitoarelor Sfatului Populare.

a vieții și condițiilor de muncă a muncitorilor dela cariera Vârfurile. În acest scop, membrii Comitetului provizoriu județean au vizitat întâi cariera, cu care priieji au stat de vorbă cu diferiți muncitori. Din gura lor au aflat că

programul de producție este realizat și în unele sscitoare chiar depășit pe luna Mai, prima lună productivă și planificată.

(În timpul lunilor de iarnă lucrărilor)

(Continuare în pag. 10-a)

Cadrul întrecerii cu F. R. B.

# Filatura „30 Decembrie” se extinde mișcarea de trecere la mai multe părți de ring

## Organizarea coloanelor de levată — Salarizarea și premiarea muncitorilor după numărul de kilograme de fire produse

### Planul pe primele 10 zile ale lunii Iunie a fost realizat în proporție de 100,5 la sută

de la filatura „30 Decembrie” s-au avântat cu elan în însoțirea socialiste pe care o susțin ei. Filatura din Bumbac din Bucu-...  
...înțele întrecerilor de până...  
...mai ales a celor din cîn-...  
...1 Mai, când ele au pornit...  
...organizat, este folosită...  
...și în prezent, întrecerile...  
...organizate temeinic. Zi de zi...  
...și tovarășele în întrecere...  
...și rezultatele obținute în

muncă, atât ale lor, cât și ale tovarășilor cu care sunt în întrecere, precum și câștigul realizat în 8 ore de lucru. De aceea și rezultatele obținute în muncă sunt destul de bune. A putut fi ridicată producția gram-fus-oră, a putut fi mărită productivitatea muncii și au putut fi reduse absențele dela lucru.

Numai în ce privește deseurile, tovarășii din filatură nu și-au putut îndeplini angajamentele, deoarece în viitor, în această direcție trebuie mai ales să-și îndrepte atenția.

### Scut productivitatea muncii și au fost reduse absențele dela lucru

...muncă generală, tovarășii și...  
...de din filatură, s-au angajat...  
...scut productivitatea muncii...  
...sută. În luna Mai însă, pro-...  
...muncii a fost ridicată...  
...sută, iar în primele 10 zi-...  
...lunii Iunie, productivitat-...  
...a fi ridicată cu 23 la sută...  
...mult peste angajament.

logramele de fire produse în 8 ore de lucru.

Pînă în prezent, când un muncitor trecea dela 2 la 3 părți sau dela 3 la 4 părți de ring, i se mărea doar salariul de bază. Prin sistemul de plată după numărul kilogramelor

de fire produse, câștigul fiecărui muncitor și muncitoare care a trecut dela 2 la 3 părți și dela 3 la 4 părți de ring, se îmbunătățește.

Tovărășă Copil Maria de pildă, care de o săptămână a trecut dela 2 la 3 părți de ring, câștigă în urmă kilogramelor de fir realizate, cel puțin 280 lei pe zi. Aceasta în primele zile de lucru la 3 părți de ring.

— Peste câteva zile, când mă voi obișnui mai bine la 3 părți de ring, producând mai mult, după cum mi dau ștința, sunt sigură că voi ajunge să câștig și mai mult — ne spune tovarășă Copil Maria.

Până când a lucrat la 2 părți de ring, câștigul tovarășei Copil era de 230-240 lei pe zi, iar înainte de introducerea noului sistem de salarizare, câștigul ei varia între 160-200 lei pe zi.

### Cu orilejul sosirii în orașul nostru

## Oamenii muncii din Arad adresează un călduros „Bine ați venit!” ansamblului Teatrului Secuiesc de Stat din Târgu-Mureș

Astă seară, la orele 20, Teatrul Secuiesc de Stat din Târgu-Mureș, va prezenta în interpretarea unui colectiv dintre cei mai buni actori maghiari din țara noastră, puternica dramă al lui Gergely Sándor: „Fiul meu”. În total, Teatrul Secuiesc de Stat va avea pe scena arădiană cinci spectacole, date cu piesele: „Tartuffe” de Molière, „Căsătorie strănie” de Mikszáth Kálmán și „Jegor Bulicov și ceilalți” de Maxim Gorki. Vizita acestui colectiv teatral

de limbă maghiară, la Arad, umple un gol resimțit de-a lungul întregii stagiuni 1948-1949, de populație muncitoare a uzinelor și orașului nostru.

La sosirea în Arad, populația muncitoare adresează acestui colectiv un călduros „Bine ați venit!”

La primele două reprezentații — deci azi și mâine — membrii sindicatelor se bucură de o reducere de 50 la sută.

## In Cehoslovacia au început festivitățile în cadrul Săptămânii prieteniei româno-cehoslovace

### — Delegația guvernamentală a Republicii Populare Române a sosit la Praga

PRAGA, (Agarpres). — CETEKA transmite:

În Cehoslovacia au început Duminecă festivitățile în cadrul Săptămânii prieteniei româno-cehoslovace. Duminecă la amiază a sosit la Praga o delegație guvernamentală română condusă de vicepreședintele Marii Adunări Naționale, prof. Petre Constantinescu-Iași și din care fac parte ministrul artelor, dr. Eduard Mezincescu și reprezentanți ai armatei și femeilor din R.P.R. Printre delegați se găsesc ofițeri și soldați care au luptat pe pământul cehoslovac pentru îșgonirea cotropitorilor hitleriști.

Delegația a fost salutată la sosire de vicepreședinta Adunării Naționale

cehoslovace, Hodinova Spurna, de ministrul justiției și președintele Asociației pentru strângerea legăturilor economice și culturale cu R.P.R., dr. Alexei Cepicka și de ambasadorul R.P.R. în Cehoslovacia, Dionisie Ionescu.

Într-un scurt discurs rostit la sosire, prof. Petre Constantinescu-Iași a arătat că prietenia româno-cehoslovacă a putut fi întărită acum, când amândouă țările au un regim de democrație populară și construiesc socialismul, inspirându-se din marele exemplu al Uniunii Sovietice.

După amiază, delegația română a plecat la Lidice, iar în cursul serii a asistat la reprezentarea operii lui Smetana „Mireasa vândută”.

20 tovarășii și tovarășele au trecut în zilele acestea, dela 2 la 3 părți de ring și 8 tovarășe au trecut să lucreze dela 3 la 4 părți de ring.

Și în ce privește câștigul tovarășilor și tovarășelor din coloana de levată, s'a luat o măsură în sensul ca acesta să poată fi îmbunătățit în urma muncii depuse.

Și pentru acești tovarășii, s'a introdus dela 1 Iunie, un acord direct, pe lângă salariul de bază.

Și până în prezent a existat un asemenea acord, numai că el depindea de depășirea medie a producției grupului de mașini pe care le deoseveau. Prin noul sistem, ei vor primi această primă de producție tot în raport cu numărul de kilograme de fire pe care le scot. Această măsură duce la îmbunătățirea câștigului lor personal.

### PLANUL A FOST REALIZAT ÎN PROPORȚIE DE 100,5 LA SUTĂ ÎN PRIMELE 10 ZILE ALE LUNII IUNIE

În urmă acestor măsuri, tovarășii muncitori și muncitoare, fiind direct interesați de 3 produse fire mai multe și mai bune, elanul în muncă a crescut și rezultatele în întrecere sunt din ce în ce mai bune. S'a putut astfel realiza o producție bună, cu muncitori mai puțini.

În primele zece zile ale lunii Iunie, Planul filaturii a putut fi realizat în proporție de 100,5 la sută.

Azitația vizuală este și în prezent, ca în cadrul întrecerilor lui 1 Mai, bine pusă la punct. Tovarășii au știut să găsească și să afișeze în filatură, lozinci mobilizatoare la luptă și în muncă, pentru realizarea și denșirea Planului pe trimestrul II. Rezultatele întrecerilor sunt zi de zi, pas cu pas urmărite și graficele de producție sunt ținute la zi.

Numai că tovarășii vor trebui să introducă și de astădată, sistemul folosit în întrecerile lui 1 Mai, acela

de a afișa în școlii, sub formă de lozinci angajamentele în general luate de secție în cadrul întrecerilor cu FRB, precum și cele individuale, luate de tovarășii la adunarea generală. Apoi tovarășii, după cum am amintit și mai sus, trebuie să se preocupă serios de reducerea deseurilor.

Angajamentul lor a fost de a reduce deseurile dela 4,32 la sută, la 4 la sută. În luna Mai însă, în loc de să fi reduse, procentajul de deseuri a crescut dela 4,32 la sută la 4,78 la sută. În primele zece zile ale lunii Iunie, procentajul de deseuri se menține la 4,70 la sută. De aceea, sistemul de urmărire a deseurilor până la om, de care d'altfel tovarășii sunt preocupați, trebuie cât mai devreme pus la punct și introdus în procesul de producție pentruca în acest fel să se cunoască mașinile dela care provin cele mai multe deseuri și să poată fi deci luate măsuri în consecință.

Continuând munca cu același elan, tovarășii vor ajunge să obțină rezultate frumoase în cadrul întrecerilor cu FRB pentru depășirea Planului pe trimestrul II.

...rezultate au putut fi atin-...  
...luptul că tovarășii și tova-...  
...muntase în producție...  
...să lucreze dela 3 părți...  
...la 4 părți, iar tovarășii...  
...sele mijlocase au tre-...  
...2 părți de ring la 3...  
...noi, din cele 7 coloane...  
...levată care în toate trei...  
...burile într-unu 117 mun-...  
...și muncitoare, au fost...  
...6 coloane de levată cu...  
...de 108 muncitori. Și...  
...9 filatori buni au pu-...  
...ce în ringuri.

...tele dela lucru au putut fi...  
...13 la sută în luna Mai...  
...luna Aprilie, iar în primele...  
...ale lunii Iunie, tovarășii...  
...îndeplinit angajamentul în...  
...direcție, care a fost de a re-...  
...entel: cu 3 la sută.

...privește calitatea firelor...  
...se străduie se pentrucă acca-...  
...responsundă normativelor teh-

### PRIN TRECEREA LA MAI MULTE PARTI DE RING SE ÎMBUNĂȚĂȘTE CÂȘTIGUL PERSONAL AL MUNCITORILOR

...gă această, tovarășilor dela...  
...și s'a dat posibilitatea de...  
...îmbunătății câștig personal...  
...dela 1 Iunie tovarășorii care...  
...dela 2 la 3 părți de ring...  
...care au trecut să lucreze de-...  
...4 părți de ring.

...salarizati în raport cu fi-

Tineri și tinere! Participați cu toții la a II-a etapă a Cupei Tineretului

# SPORT

## Au început campionatele de plăși, în cadrul Cupei Tineretului Muncitor

Acum câteva zile a început la centrele de plasă, cea de a doua etapă a Cupei Tineretului Muncitor. Aceste concursuri însă nu au fost organizate temeinic în toate cele 13 centre de plăși, din lipsa de preocupare a comisiilor de organizare, care nu au lucrat pe baza unui plan bine stabilit.

Lipsurile au fost temeinic analizate de către comisia județeană de organizare și de instructorii trimiși pe teren, care au sprijinit și îndrumat comisiile de plasă, pentru a putea organiza campionatele de plasă pe ziua de 19 Iunie în așa fel, ca apoi să poată lua parte la campionatele județene, ce vor începe în ziua de 26 Iunie ș. c.

Plășile în care comisia de organizare a lucrat fără preocupare și în mod neplanificat pentru reușita acestor competiții, sunt: plasa Hălmașu. Gurahont, Ineu, Chișinău-Criș și Aradul Nou. Aceste plăși vor trebui să deponă toate eforturile pentru a îmbunătăți munca lor în această direcție.

*Comisiile de organizare din celelalte centre de plăși, înțelegând mentec, lor în organizarea acestor competiții de masă, au reușit a organiza în mod temeinic buna desfășurare a competițiilor, organizând și campionatele de plăși pe ziua de 12 Iunie, obținând rezultate foarte frumoase.*

Astfel, la Pecica pe arena comunei frumoase pavoazăată, au participat selecționații organizației de bază din comunele plășii, desfășurându-se campionatul de plasă, într-o atmosferă sărbătorească. După ce s'îi cehipat în localul școlii, fiecare concurent s'a încolonat, îndreptându-se spre arenă.

*Tinerii sportivi cu manifestat tot timpul dragostea și atașamentul lor, față de Partidul Muncitoresc Român, care prin grija deosebită ce o poartă tineretului, i-a creect acestuia posibilitatea de dezvoltare a ei și pe cârmă sportivă.*

Pe arena din Pecica apoi s'a desfășurat campionatul de plasă cu următoarele rezultate:

**BAIETI JUNIORI:** 100 m.: Zwolenschi Ioan Nădlac; 400 m.: Handulu Gaspar Rovine; 800 m.: Ghenciu Ioan Nădlac; 1500 m.: Soladi Pavel Nădlac; Lungime: Holoveko Nădlac 5.85 m.; Înălțime: Naghiu Dumitru Nădlac 1.32 m.; Greutate: Zwolenschi Ioan Nădlac, 11.66 m.; Grenadă: Vidolman Ioan Pecica 42 m.

**SENIORI:** 100 m.: Has Gh. Pecica; 400 m.: Bănăs Ioan Rovine; 800 m.: Toth Ioan Rovine; 1500 m.: Földi Alex. Rovine; 3000 m.: Șf. Romăn Rovine; Lungime: Has Gh. Pecica 6.15 m.; Înălțime: Kolesco Ștefan Nădlac 1.43 m.; Greutate: Olovesh 9.83 m.; Grenadă: Keresztes Fr. Pecica 57.90 m.

**FETE JUNIOARE:** 80 m.: Lăncă M. Nădlac; 500 m.: Bahaes F. Nădlac; Lungime: Aconi M. Pecica 4.28 m.; Înălțime: Aconi M. Pe-

cica 1,24 m.; Greutate: Dusk Nădlac 8.10 m.; Suliță: Machos Nădlac 18 m.

Făcându-se punctajul pe comune, la probele de atletism, s'a ajuns la următorul rezultat:

Nădlac 355 puncte  
Pecica 237 puncte  
Rovine 160 puncte  
Semlac 55 puncte  
Șeftin 10 puncte

În numărul nostru de mâine vom relata rezultatele competițiilor CTM din plășile Șabis, Târnova și Săvârșin.

## Știri sportive

— **ASTAZI DUPĂ AMIAZĂ**, se dispută pe stadionul UTA la orele 18, a doua finală a campionatului districtual de fotbal, între AMEFA Flamură Roșie și Indagrara. Primul match a fost câștigat de AMEFA Flamura Roșie, acum Indagrara dorește să dea o replică serioasă. Câștigătorul va participa mai departe în meciurile de calificare pentru a ajunge în Divizia Națională B.

— **ECHIPA DE TENNIS** Arad—Timișoara a reținut o victorie frumoasă la Oradea, cu scorul de 15:2. Concurenții arădani au jucat foarte bine și au surclasat pe cei din Oradea.

— **LA CONCURSUL DE MOTOCICLETA** din Timișoară arădanul Nagy, a câștigat la categoria mășini celmilitate (15 ture), cu 500 metri avans. Performanța lui Nagy este foarte frumoasă, dat fiind valoarea celorlalți concurenți consacrați.

— **50 LA SUTA REDUCERE PE CFR**, la matchul CFR Arad—Dinamo B. ce se dispută la București, în cazul când vor pleca 60 de persoane. Plecarea are loc Vineri seara și întoarcerea Duminică seara. Călătorii se va face într'un vagon Pulman. Cei care doresc să participe la această excursie sportivă în București, să se prezinte până Vineri seara la ora de 18 la Sindicatul CFR.

## RATA—DINAMO A AZI LA TARGU MURES

În cadrul campionatului divizionar A, matchul restant RATA—Dinamo A. se dispută azi la Târgu Mureș.

Echipele vor alinia formațiile din meciurile de Duminică.

## DUPĂ ETAPA 5-a A CUI DISTRICTUAL DE VOLLEY-BOL

După etapa 5-a a districtual de volley-bol la băieți arată echipa CS Armata în frunte, iar la fete, Meșterii. Rezultatele etapei 5-a sunt:

**BAIETI.** SSCA—AMEFA Flamura Roșie 2:1, Dinamo Radna—Lemneri constructori 2:1, UTA—SFP a fost înfrântă în etapa viitoare. **FETE.** Metalochimic—AMEFA Flamura Roșie forfait.

## CLASAMENTUL

CS Armata	5
AMEFA Fl. Roș.	5
Indagrara	4
Dinamo-Radna	4
Teba	5
SFP	4
SSCA	5
CFR	5
UTA	4
Lemneri Constr.	5

## CLASAMENTUL

Metalochimic	4
Fl. Roșie	4
Teba	4
Indagrara	3
UTA	3

# Pensiile în luna Iunie se plătesc în 19 și 25 ale lunii

## Cum se face transferarea pensionarilor care își schimbă domiciliul

**BUCUREȘTI. 14. (Agerpres).** — Potrivit dispozițiilor Direcției Pensiilor din Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale, pensiile se vor plăti în luna Iunie a. c. astfel: în 19 Iunie pensiile celor proveniți dela Casa Asigurărilor Sociale și CFR.

Între 20—25 Iunie pensiile celorlalte categorii de pensionari.

**BUCUREȘTI. 14. (Agerpres).** — Potrivit dispozițiilor comunicate secției de muncă și prevederi sociale depe lângă Comitetul Provizoriu, — transferarea pensionarilor care își schimbă domiciliul se va face astfel: în cazul când un pensionar își schimbă domiciliul, acesta este obligat să se prezinte secției de muncă și prevederilor sociale depe lângă comitetul provizoriu unde va găsi un formular special pe care trebuie să-l completeze.

Această obligație este reclamată de sistemul de plată prin CEC la domiciliu. Pensionarii care nu vor îndeplini această formalitate riscă să primească pensia cu întârziere.

Transferarea la domiciliu nu se poate cere decât cu începere din luna următoare aceleia în care pensionarul și-a formulat cererea.

Cererea de transferare primită de

secția de muncă și prevederi înaintează Direcției Pensiilor aceasta să facă schimbările atât în fișa contabilă cât și de plată.

## Secția sanitară a Comitetului provizoriu a județului Arad, la lucru

# O conferință sanitară de mare importanță

Marți înainte de amiază a avut loc la sediul Comitetului provizoriu al județului Arad, o conferință sanitară de mare importanță. Au luat parte la această consfătuire, tov. Sârb Flore, membru în comitetul provizoriu, tov. dr. Ungureanu, medic-inspector din partea Ministerului Sănătății, tov. Barbu Gheorghe, responsabilul secțiunii presă și propagandă din Comitetul

provizoriu județean, tov. Alexandru, medicul șef al secției sanitare a Comitetului, și specialiștii reprezentanții lui și a Crucii Roșii, delegații diferitelor instituții.

În cadrul ședinței s'au măsurile preventive ce trebuie luate urgent, pentru prevenirea talității infantile și altor boli. În cadrul ședinței s'au luat toate instrucțiunile necesare în acest sens. În vederea îmbunătățirii situației sanitare s'au hotărât înființarea cuprinsului județului Arad a câtării de lapte, caea de bucătărie dietetică, școlii de educație a mamei și școlii de naștere.

După discuții ample s'au măsurile ce vor fi luate pe timp de 48 de ore, ca măsurile preventive imediate pentru evitarea holerei și în vederea mamei și a copilului.

## Trenuri speciale pentru salariații ce pleacă la odihnă în stațiunile de mare

**BUCUREȘTI. 14. (Agerpres).** — La cererea C. G. M., Departamentul CFR a programat trenuri speciale pentru salariații ce pleacă la odihnă în stațiunile de mare și anume: Mamaia, Eforie, Techergiol, Vasile-

-Roșiță și Mangalia cu itinerarii întresând plecările din Satu-Mare, Oradea, Cluj, Hunedoara, Alba-Iulia, Arad, Timișbora, Reșița, T. Jiu, Craiova, Turnu-Severin și București.

## 450.000 mineri americani au declarat grevă

**NEW-YORK. (Agerpres).** După cum anunță Reuter, 450.000 mineri au intrat Duminică în grevă.



# Verificarea membrilor de partid\*)

(Urmare din pag. 1-a).

Verificarea unor asemenea elemente constituie o necesitate vitală pentru construirea unei noi organizații, când afirmarea Partidului este condiția indispensabilă a învingerii socialismului. PENTRU OBTINERE VICTORIA, TREBUIE SĂ VERIFICĂM TOATE, CA PARTIDUL SĂ FIE UN CONDUCTOR, FORTĂȘOR, INAMINTAT — SA FIE UN DE CAPITULANT, DEZERTOR, SPARGĂTOR DE GREVA SI DE TRĂDĂTOR (Stalin, Istoria P. C. UR.S.S. Ed. P.M.R. pag. 502).

Verificarea activului de partid a traversat această învățătură staliniană prin constatarea scosă la iveală de verificarea activului de partid. IMENSA MAJORITATE A MEMBRILOR DE PARTID S'A DOVEZIT FORMATA DIN TOVARĂȘI SINCERI SI CAPABILI, oameni cu spirit de sacrificiu și de devotație pentru triumful cauzei proletare revoluționare care în susținerea al Partidului.

În același timp, verificarea a scos și a scos afară din Partid elemente dăvălășite, cum sunt de pildă Andrei, agent fascist în solda lui de clasă, care a reușit să ajungă până la conducerea Comitetului Județean Hunedoara, unde s'a ocupat cu elemente de teapa lui.

Teroriza pe membrii de partid să renunțe, îndepărta din județ elemente dăvălășite și se deda la tot felul de crime. Deasemenea, au fost demascat din Partid elemente exotice, ca de pildă Rașu Ion, speș de ulei, țuică, vin, etc., decorațiunile antonescien pentru „serviciul meritoriu” și care folosind pozitia de pretor al plăzii Halmeu-Satu Mare luera cele 40 de jugăre jehonice (șarani săraci, cu cal și oaie) în serviciu al preturii.

Verificarea unor asemenea elemente a avut ca urmare nu numai eliminarea a muncii organizațiilor de partid și o puternică creștere a prestigiului Partidului în județul Hunedoara, scoaterea din Partid a lui Dudușiu și a cinci alți membri care entuziasmul muncii care simțiseră în procesul de cultură a spiritului străin în organizație. Numeroși muncitori au cerut să intre în Partid. Le fel de Halmeu, șarani muncitori au cerut să intre în Partid, cerând să lucreze în fabrica de țesuturi la plecarea chibaburului din oraș. Partidul, numind Partidul „partidul dreptății”. Ca un rezultat al verificării este prima dată că oamenii muncii verificării Partidului, îmbunătățirea compoziției sale de clasă.

Într-un timp, în Partidul Comunist au avut loc lucrurile se petrec totuși. Pentru a-și aduce la îndeplinire politica trădătoare de aservire a țării față de imperiaștii anglo-americani, troșkiștii iugoslavi în frunte, în loc să curețe partidul de elemente străine, introduc cu tactica P.C.I. pe chibaburi, pe cetățeni și pe toți dușmanii Uniunii Sovietice și mișcării comuniste internaționale. Poporul iugoslav numește așezarea spre partid a dușmanului „primăvară”. Aceasta arată că situații se ajunge când un partid nu se apără de infiltrațiile și activitatea străine.

Verificarea activului nostru de partid este o SIMTITOARE INTARIBOLOGICA, POLITICA SI ORGANIZATORICA a Partidului.

Verificarea se sub semnul criticilor și al mișcării comuniste internaționale, ea a dus la înlăturarea elementelor slabiciunii în munca orga-

nelor de partid, a ridicat gradul de conștiință și nivelul politic al activului de partid, a întărit spiritul revoluționar și vigilența de clasă, a contribuit la stăpânirea influențelor străine din rândurile Partidului.

Munca neobosită a Comisiilor de verificare, activ sprijinită de masa membrilor de partid și a oamenilor muncii fără de partid, s'a resimțit puternic în diferite direcții ale activității organizațiilor de partid, având ca rezultat o mai bună aplicare a democrației interne de partid, înlăturarea unor lipsuri în munca cu cadetele, intensificarea luptei pentru lichidarea rămănelor în armă în domeniul însușirii învățăturii marxist-leniniste, ș. a.

Ca un rezultat deosebit al lucrărilor de verificare a activului trebuie subliniat faptul că activiștii de partid au văzut clar unde duce lipsa de vigilență față de tendința dușmanului de clasă de a pătrunde sau a câștiga influență în Partid.

Verificarea are un rol educativ deosebit de important. Trecând la verificarea masei membrilor de partid, muncă în care vor avea o mare însemnătate adunările generale ale organizațiilor de bază largite cu elemente cinstite fără de partid, Comisiile de verificare au sarcina de a transforma ședințele colective într-o adevărată ȘCOALA A VIGILENTEI REVOLUționARE, O ȘCOALA A CRITICII SI AUTOCRITICII BOLSEVICE.

Comisiile de verificare au acumulat o bogată experiență în decursul verificării activului de partid. Această experiență trebuie transmisă membrilor

de partid care lucrează în cadrul acțiunii de verificare a masei membrilor de partid. Ea va ajuta ca această muncă grea de verificare a sute de mii de membri de partid să se desfășoare la un nivel cât mai înalt.

Trecând la această nouă fază a verificării, Comisiile pătrund în viața organizațiilor de bază — veriga principală în activitatea Partidului. Cu participarea activă a membrilor de partid și cu sprijinul larg al masei fără de partid, vor putea fi înlăturate elementele străine de interesele clasei muncitoare și dușmanii ei, care s'au strecurat în Partid. Aceasta va aduce o îmbunătățire a compoziției de clasă a organizațiilor noastre, o întărire a caracterului lor de avangardă, ceea ce va face să crească puternic unitatea și capacitatea de luptă a Partidului.

În munca lor, Comisiile de verificare vor trebui să observe o desăvârșită OBIECTIVITATE REVOLUționARA și PRINCIPIALITATE, cu alte cuvinte să fie lipsite de orice patimă, de orice influență locală sau personală, punând mai presus de orice principiile Partidului și interesele clasei muncitoare. Comisiile de verificare trebuie să examineze atent situația fiecărui membru de partid, ținând seama de condițiile sale particulare de viață și activitate profesională — și să nu judece în mod birocratic, fără

suflet.

Sunt cu desăvârșire străine de spiritul lucrărilor de verificare și de spiritul Partidului așa zisa „vânătoare de dușmani”. căutarea cu orice preț de greșeli în dosul fiecărui cuvânt și dorința de a descoperi neapărat în fiecare frază un conținut străin. Căci scopul verificării este de a descoperi pe dușmanii de clasă, care prin FAPELE lor se arată ca atare și nu de a îndepărta de Partid elemente cinstite în fond, care au însă o slabă pregătire politică și ideologică.

De aceea trebuie ținut seama în primul rând de ACTIVITATEA ACTUALA a membrului de partid, văzând prin prisma acestuia eventualele greșeli sau abateri din trecut și trebuie cercetat în ce măsură au fost sau nu lichidate.

Pentru fiecare membru de partid, verificarea constituie un mare eveniment în viața sa. Fiecare în parte are înalta datorie de a veni cu toată sinceritatea și încrederea în fața Partidului, de a vorbi deschis despre greșelile trecute și prezente, de a-și analiza munca și viața în spirit autocritic ca un adevărat revoluționar. Astfel, va putea smulge din sine ceea ce este rău și se va lega și mai puternic de Partid, prin ceea ce are el mai bun și mai nobil.

Lucrările de verificare trebuie să se bucare de o mare publicitate în presa de partid. În jurul acestor lucrări trebuie desfășurată o puternică agitație astfel ca fiecare membru de partid, chiar dacă se află în cel mai îndepărtat cătun, să fie bine lămurit asupra importanței verificărilor și asupra îndatoririlor sale ca membru de partid.

Comitetele Județene P. M. R. au datoria să colaboreze în mod eficient cu Comisiile Județene de verificare la asigurarea reușitei verificărilor. Să fie lichidată cu desăvârșire concepția greșită, potrivit căreia verificarea este „o treabă a Comisiei”. Verificarea este o treabă a întregului Partid, iar Comitetelor Județene le revine o sarcină deosebit de importantă în această direcție.

Este o chestiune de cinste pentru fiecare comitet și organizație de Partid de a duce o asemenea muncă de lămurire, încât masa membrilor de partid și a oamenilor muncii fără de partid să aibă prin informațiile lor la înlăturarea elementelor dușmanii și străine de clasă, spunându-și tot odată părerea, deschis, în spirit critic asupra activității și purtării membrilor Partidului.

O mare răspundere, o răspundere de onoare, au Comisiile de verificare și fiecare activist care lucrează în cadrul verificării. Această răspundere este cu atât mai mare cu cât adunările generale ale organizațiilor de bază pentru verificarea membrilor de partid au un caracter larg. Ei trebuie să conducă astfel adunările, încât autoritatea și prestigiul organizației să crească, iar organizația să-și întărească legăturile cu masele.

Ne găsim în fața unui mare eveniment în viața Partidului nostru. Să întărim rețeaua conducătorilor organizațiilor de Partid, să înălțăm tot mai sus steagul de luptă al Partidului, ducând spre nouă victorii poporul muncitor și scumpa noastră Patrie!

## Răspunsul guvernului sovietic la notele Statelor Unite și Marii Britanii

(Urmare din pag. 1-a)

tele de mai sus menționate precum și notele adresate de guvernul Statelor Unite la 2 Aprilie a. c. RP Bulgaria, Republicii Ungare și RPR prin care guvernul Statelor Unite acuză aceste țări de a fi violat tratatele de pace și anume acele articole ale tratatelor care se referă la garantarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale. Guvernul sovietic a examinat de asemenea notele de răspuns ale guvernelor RP Bulgaria, Republicii Ungare și RPR adresate guvernului Statelor Unite.

Guvernul Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice consideră că susmenționatele note de răspuns ale RP Bulgaria, Republicii Ungare și RPR, dau un răspuns complet acuzărilor formulate de guvernul Statelor Unite împotriva acestor țări, de a fi violat tratatele de pace. Din aceste note de răspuns reiese limpede că guvernele RP Bulgaria, Republicii Ungare și RPR îndeplinesc cu strictă obligație asumate conform tratatelor de pace, inclusiv cele referitoare la garantarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale.

Măsurile luate de guvernele RP Bulgaria, Republicii Ungare și RPR în legătură cu oare guvernul Statelor Unite și-a exprimat nemulțumirea în notele din 2 Aprilie a. c., departe de a constitui o violare a tratatelor de pace.

sunt dimpotrivă, menite să pună în aplicare tratatele de pace care obligă țările sus men-

ționate să lupte împotriva organizațiilor de tip fascist și împotriva altor organizații „care urmăresc să lipsească poporul de drepturile sale democratice”.

Este delat sine înteleasă că asemenea măsuri luate de Republica Populară Bulgaria, Republica Ungară și RPR în vederea punerii în aplicare a articolelor tratatelor de pace se încadrează întru totul în jurisdicția internă a acestor țări ca state suverane.

Guvernul sovietic consideră tendința guvernului Statelor Unite de a transforma în mod artificial această chestiune într-un obiect de divergență, drept o încercare directă de folosire a tratatelor de pace pentru a interveni în afacerile interne ale Republicii Populare Bulgaria, Republicii Ungare și RPR cu scopul de a exercita presiuni asupra politicii lor interne.

Ținând seamă de acestea, ambasada Uniunii Sovietice este împuternicită să declare că guvernul sovietic nu vede niciun motiv pentru convocarea celor trei șefi ai misiunilor diplomatice în vederea discutării problemelor atinse în notele legativilor Statelor Unite din Republica Populară Bulgaria, Republica Ungară și RPR, delat 31 Mai a. c. și în nota departamentului de stat din aceeași dată”.

Lă 12 Iunie a. c. însărcinatul cu afaceri al Uniunii Sovietice la Marea Britanie, Erofeiev a remis din însărcinarea guvernului sovietic o notă cu un conținut identic guvernului Mării Britanii.

## Numerile câștigătoare la tombola „Arlus“

3 4 24 80 101 103 105 114 125  
138 154 162 164 175 179 188 197  
240 277 310 346 365 369 379 382  
391 400 436 462 467 470 479 510  
511 518 520 521 522 524 566 610  
611 633 677 703 732 734 738 740  
742 762 789 799 803 814 846 853  
864 870 899 902 905 911 925 932  
950 951 968 981 984 986 975.

1074 1005 1026 1030 1031 1053  
1046 1052 1062 1073 1112 1117  
1124 1179 1197 1128 1174 1212 1218  
1216 1147 1220 1271 1277 1280 1286  
1297 1285 1306 1293 1310 1321 1308  
1347 1348 1370 1319 1428 1411 1432  
1427 1468 1490 1492 1500 1528 1557  
1538 1566 1612 1621 1636 1659 1711  
1712 1731 1732 1745 1801 1807 1819  
1837 1869 1873 1871 1899 1858 1900  
1922 1963 1972.

2004 2005 2040 2056 2069 2082  
2093 2098 2111 2117 2133 2167 2127  
2132 2202 2204 2214 2239 2242  
2275 2276 2304 2373 2375 2384  
2402 2410 2422 2423 2426 2460 2462  
2464 2485 2494 2495 2514 2539 2551  
2563 2594 2596 2564 2597 2612 2610  
2619 2641 2627 2663 2665 2670 2675  
2691 2693 2707 2701 2713 2736 2739  
2742 2756 2810 2816 2822 2849 2839  
2885 2926 2927 2948 2995.

3004 3008 3017 3018 3026 3033  
3040 3100 3122 3139 3173 3189 3215  
3236 3253 3266 3281 3310 3320  
3366 3402 3403 3426 3432 3437  
3438 3444 3445 3470 3474 3498  
3602 3612 3615 3616 3620 3627  
3639 3677 3705 3710 3721 3739  
3754 3757 3758 3772 3776 3779  
3783 3796 3797 3801 3830 3835  
3847 3850 3872 3896 3898 3902  
3904 3906 3907 3958 3961 3965.

### Cinema

## Corso și Popular

și grădina ARO

și grădina VICTORIA

Repr.: 5, 7 și 9

Repr. 5.30, 7.30 și 9.30

AZI PREMIERĂ.

UN FILM EMOTIONANT!



În caz de timp favorabil, reprezentațiile de seară se vor ține în grădina

4038 4041 4046 4051 5059 4085  
4073 4086 4090 4240 4258 4260  
4261 4276 4281 4320 4323 4351  
4406 4419 4422 4427 4449 4442  
4461 4467 4468 4469 4500 4507  
4508 4510 4513 4535 4537 4543  
4549 4534 4584 4590 4591 4593  
4625 4670 4687 4690 4691 4694  
4695 4722 4723 4755 4770 4798  
4842 4850 4884 4907.

5008 5012 5016 5033 5094 5098  
5100 5113 5136 5180 5190 5196  
5200 5201 5245 5270 5284 5305  
5306 5349 5357 5368 5384 5388  
5392 5395 5397 5398 5417 5418  
5520 5527 5560 5563 5564 5580  
5589 5591 5599 5640 5680 5683  
5689 5697 5800 5801 5806 5816  
5828 5828 5833 5835 5840 5842  
5854 5885 5890 5976 5789 5703.

6005 6008 6014 6031 6054 6086  
6097 6046 6127 6134 6150 6162 6153  
6169 6180 6182 6178 6202 6209  
6213 6232 6283 6296 6324 6331  
6345 6349 6359 6389 6405 6424  
6428 6451 6459 6480 6497 6498  
6510 6530 6551 6563 6564 6569  
6572 6573 6578 6613 6667 6708  
6710 6711 6714 6729 6763 6772  
6809 6811 6824 6840 6857 6900.

7023 7067 7041 7100 7105 7119  
7121 7185 7203 7226 7248 7231  
7285 7294 7323 7397 7642 7645  
7660 7676 7727 7748 7750 7776  
7762 7782 7783 7800 7826 7827  
7834 7837 7863 7864 7860 7866  
7894 7902 7905 7911 7921 7923  
7924 7930 7933 7935 7943 7967.

8001 8056 8060 8071 8077 8083  
8090 8129 8165 8166 8169 8175  
8178 8186 8188 8209 8221 8227  
8238 8255 8258 8298 8323 8334  
8350 8358 8381 8442 8443 8513  
8517 8519 8520 8521 8547 8609  
8611 8646 8648 8649 8655 8667  
8672 8679 8698 8695 8700 8704  
8711 8737 8739 8745 8751 8758  
8773 8806 8808 8810 8813 8816 8822  
8843 8875 8922 8924 8928 8949  
8951 8960 8987 8987 8991 8997.

9002 9019 9092 9158 9198 9200  
9210 9215 9219 9227 9228 9229  
9246 9249 9257 9260 9271 9275  
9276 9279 9296 9298 9396 9418  
9419 9421 9427 9429 9435 9448  
9451 9469 9455 9471 9480 9490  
9509 9513 9516 9517 9526 9538  
9539 9544 9559 9555 9582 9601  
9605 9643 9646 9648 9660 9688  
9703 9704 9714 9737 9791 9815  
9817 9820 9829 9851 9856 9862 9863  
9869 9966 9967 9975 9977 9980  
9986 9990.

10065 10077 10095 10099 10103  
10113 10188 10215 10216 10249  
10266 10299 10372 10544 10545  
10552 10597 10618 10721 10744  
10766 10864 10907 10932 10935  
10952 10972 10976 10992.

11007 11056 11082 11176 11242  
11246 11309 11345 11358 11360  
11378 11384 11426 11428 11433  
11461 11464 11494 11495 11502  
11535 11551 11568 11608 11640  
11649 11674 11687 11662 11707 11713  
11716 11738 11768 11755 11754  
11773 11786 11801 11823 11853  
11855 11863 11883 11846 11905 11907  
11908 11930 11967 11976 11991  
11996 11984 11829 11871 11772.

12112 12113 12117 12144 12145  
12146 12151 12157 12170 12205  
12243 12250 12267 12284.

## Când se va face viza livretelor militare în județ și în comunele urbane Arad

Viza livretelor de serviciu militar a trupelor dela vatră se va face în acest an între 20 Iunie—5 August. Sunt obligați a se prezenta la viză toți oamenii dela vatră, dela contingentul 1947 până la contingentul 1926, ambele inclusiv, adică cei născuți în anii 1925 până la 1904. Deci, toți oamenii dela vatră până la vârsta de 45 ani. Comisia de viză a Cercului Teritorial Arad, va face viza în județ și după terminarea acestei operațiuni va începe viza livretelor și în comunele urbane Arad. Viza livretelor va fi efectuată după următorul program:

În ziua de 20 Iunie Comisia va lucra la centrul de viză din comuna Hălmașiu, la primăria comunei, unde trebuie să se prezinte locuitorii întreprinși din comunele: Hălmașiu, Bănești, Bodești, Brusturi, Cristești, Leasa, Leștioara, Ionești, Ociu, Ocișor, Târmure, Tisa, Hălmașel, Iunșoara, Poenari, Sârbi, Tohești, Târnovița. — În ziua de 21 Iunie se vor prezenta la primăria comunei Hălmașiu, locuitorii supuși vizei livretelor din următoarele comune: Pleșcuța, Aciuța, Budești Dumbrava, Gura-Văii, Rostoci, Tăgău, Vârful, Lazuri Grosi, Măgulicea, Mermesti, Avram Iancu, Poiana, Vidra.

Cei ce se prezintă la viză vor avea asupra lor următoarele acte: — livret de serviciu militar. Cei cari nu au livret vor prezenta actele militare ce posedă precum și o cerere însoțită de o fotografie pentru a primi un nou livret (mai puțin oamenii din prinosul de contingent 1946 și 1947).

— buletinul de înscriere la Biroul Populației. Cei care și-au stabilit domiciliul pe raza altor Cercuri Teritoriale vor face viza la nouele Cercuri Teritoriale pe raza cărora domiciliază.

Cei care se găsesc provizoriu pe raza altor Cercuri Teritoriale din

cauza serviciului sau lucrării viza pe raza Cercului unde se găsesc.

Prezentarea la viză din aceleora care în trecut nu s-au dat la vizele anuale, anulează orice penalitate.

Cei cari nu se pot prezenta la fața Comisiei de Viză, din cauza forță majoră dovedită prin certificate, ex. caz de boală, în totul excepțional pot face viza fiind livretul printr'un membru al micii sau prin delegatul respectiv; în nici un caz trimite prin corespondență. Cei cari au lipsit din comuna de viză la Cercul Teritorial prin plasa sau comuna sunt obligați ca în limita acordată vizei livretelor să se prezinte la viză direct la Cercul unde conțea.

Cei bolnavi, infirmi, debilitați vor fi vizitați de medicul Comisiei. Toți cei cari nu se vor prezenta la viză vor fi trimiși în judecația Tribunalului conform art. 543 din Codul de Procedură Penală, care prevede deapra de 6 luni închisoare condiționată.

## Pierderi

PIERDUT cartela de alimente Olariu Mircea R.A.T.A. Declaram nule.

PIERDUT cartela de alimente 633992 numele Negruț Ana de Stat nr. 1. Declaram nule.

PIERDUT foaia de circulație marca „Bianchi” seria 1044066 numele I.E.M.A.

PIERDUT 3 cartele alimente Paic Cornel, Prerecup Silviu Declaram nule.

PIERDUT 4 cartele alimente Busuloc Ana, Iie, Maria, Maria. Declaram nule.

ANGHEL ANETA Arad, Marx 99. Pierdut Buletinul Populației Nr. 1938—946, el. Miliția Arad.

PIERDUT cartele de alimente — numele Drecin Petru și Ana. Declaram nule.

PIERDUT cartela alimentară Iica Mărioara. Declaram nule.

## Mica publicitate

MICA PUBLICITATE zilnic până la orele 18. — Vânt Lei 6 minimum 10 lei. Pentru cererile de servicii aută reducere.

## VANZARI și CUMPAR

DE VANZARE Radio 3+1 Săptăm. nr. 12 Grădiște.

DE VANZARE „Arta industrială” dr. Răth în 3 volume, în ghidură. Adresa la ziar.

MOBILA de sufragerie modernă de vânzare Str. Coșbăciu bacu.

VAND etim cuptor, aragaz Str. Petofi 6 portar.

**Urania** Repr. zilnic 5, 7 și 9  
Dam. 3, 5, 7, 9

AZI. O comedie germană turnată în zona sovietică

## Aventurile lui Fridolin

cu Arno Paulsen, Else Ehser, Paul Henckels, Ruth Lommel

### Cinema

## Timpuri Noi

Prezintă 13-19 Iunie

- 1 Jurnal de actualități
- 2 Auxiliarul preșios
- 3 Omul și maimuța
4. În lumea cristalinelor (tehnicolor)

Repr. dela orele 3—11 în cont. Intrarea generală 15 lei



**Pentru depășirea Planului pe trimestrul II**

**Tovărășii dela Depoul de locomotive Arad se găesc în întrecere cu celerității dela Depourile din Timișoara și Pitești**

**O economie de combustibil de 8,66 la sută față de normă realizată în prima decadă a lunii Iunie**

Prima decadă a lunii Iunie, dela Depoul de locomotive Arad, au obținut rezultate în munca lor.

În această perioadă au realizat 30.143 km. parcurerile de marfă și 27.995 trenurile de călători. Parcurerile medii zilnice ale unei locomotive de călători a fost de 204 km., cât este norma. Parcurerile medii zilnice ale locomotivei de marfă a fost de 175 km. față de cât este norma.

Realizat în același timp economie de combustibil de 8,66 la sută

față de normă.

Defectări de locomotive în perioada primei decade a lunii Iunie, nu au fost și nici reparații între spălări.

Dintre locomotivele Depoului Arad, a fost în frunte locomotiva No. 230263. Pe această locomotivă lucrează tovarășii: Sărdan Pavel și Varov Anton ca mecanici și Sos Ioan și Sălăjan Teodor ca fochiști.

Dintre echipele complexe de meseriași, cea condusă de șeful de echipă Stana Roman, a realizat cele mai frumoase rezultate.

**Întreceri între locomotive și echipe de meseriași**

Rezultate în muncă au publicitate pentru tovarășii de muncă care participă cu entuziasm la muncă socialistă. Ei sunt în întrecere cu celerității dela Depoul din Timișoara și cu cei dela Depoul de locomotive din Pitești. Chemările la întrecere au fost făcute încă la începutul lunii Iunie. Întrecerile au ca obiectiv

realizarea cât mai bună a planului de muncă și în a învăța temeinic tehnica și cunoștințele practice și teoretice pentru a obține rezultate cât mai bune.

Dar nu numai mecanicii și fochiștii au pornit la întreceri, ci și tovarășii meseriași dela Depou. Astfel de pildă echipa complexă No. 1 a tovarășului Stana Roman a chemat la întrecere echipa complexă No. 2 a tovarășului Iuncan Ioan. Și în acest caz au fost stabilite condițiile întrecerii, după cum urmează:

executarea de reparații de bună calitate, realizarea de economii la materiale, reducerea rebuturilor, disciplina în muncă și prezentarea regulată la serviciu.

Până și funcționarii s-au încadrat în întreceri, luându-și angajamentul prin tov. Ardelean Petru, de a termina lucrările în termen și de a înainta registrul de urmărire cu o zi înainte de termen.

**SARCINI DE LUCRU PENTRU SINDICAT ȘI PENTRU COMITET DE FABRICA**

Rezultatele muncii pe Depou, tovarășii le calculează din 10 în 10 zile, adică la 10, la 20 și la 30 ale fiecărei luni. Ori rezultatele individuale sunt calculate numai la sfârșitul lunii. Aceasta este o slăbiciune în muncă tovarășilor dela Depou. De aceea, în viitor va trebui ca și rezultatele întrecerilor individuale, adică între locomotive, precum și ale celor între echipe de lucru, să fie calculate tot de trei ori pe lună. Mai ales că aceasta nici nu prezintă o greutate în munca tovarășilor, pentru că la calcularea rezultatelor pe Depou, trebuie să se pornască dela rezultatele individuale.

Aceste rezultate apoi, vor trebui să fie fixate în atelierele Depoului, după cum tot așa trebuie să chemările la întreceri între locomotive și angajamentele luate, pentru ca să fie un stimulent și în munca altor tovarășii. Faptul că pe ziarul de perete s'a afișat procesul-verbal al adunării generale unde s'au făcut chemări la întreceri și s'au luat angajamente, nu rezolvă problema întrecerilor. Gazeta de perete trebuie să se ocupe și sub alte forme de întreceri socialistă.

Să publice rezultatele întrecerilor, învâțiile aduce în muncă, să popularizeze metodele de lucru ale fruntașilor. Să fie publicate apoi articole despre tovarășii care realizează cele mai însemnate economii de combustibil și uleiuri, insistându-se și asupra câștigului lor personal pe luna când au realizat aceste economii.

Tovărășii dela măgazia ETP au permanenta sarcină de a se interesea din timp și de a face demersurile necesare pentru ca Depoul de locomotive să fie aprovizionat cu materialele de care are nevoie, pentru ca de aceasta depinde realizarea în bune condiții a Planului de lucru.

Organizația de Partid a sectorului CFR va trebui să mobilizeze Sindicatul CFR și Comitetul de fabrică dela Depou, pentru ca aceste slăbiciuni să fie lichidate cât mai grabnic în interesul unei desfășurări a întrecerilor, în interesul realizării în bune condiții și chiar a depășirii Planului pe trimestrul II.

**INFORMAȚII**

**Patriotul**

**Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.**

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia. 20-77.

Administrația: Eul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— ROMANIA JUDECATORIA POPULARA RURALA INEG. Citație nr. din 18 Mai 1949 Hanț Florița căs. Nedea domiciliată în Detroit Michigan Salina Street nr. 2824 U.S.A. este citată pentru ziua de 30 Iunie 1949 orele 8 dimineața în calitate de părată în fața acestei judecătoriai în procesul de recuzare Hanț Teodor pentru dreptul de moștenire. La neurmărire se va aplica legea. Judecător șef. ss. Dr. Andrea, Grefier. sa. Teodor Feler. Dosar nr. 376-1949 a Judecătoriai Ineu. 2436

— CEI INTERESAȚI CARI AU ACHEZAT costul carnetului de călătorii de 50-75 la sută reducerea la CFR, li se restituie sumele plătite la oricare din ghișele CFR, pe baza chitanței, până la data de 31 Iulie.

— ȘCOALA PROFESIONALĂ ELECTROTEHNICĂ DE PE LANGA UZINA ELECTRICĂ DIN ARAD, aduce la cunoștința celor interesați, că va ține examen de admitere pentru 100 elevi și eleve, la data de 24 Iunie 1949, orele 8 dimineața, în localul Școlii din Arad strada Fraternității Nr. 1 (fost Casa Învățătorilor). Examenul va consta din: Vizita medicală, Lucrare în scris la limba Română și Aritmetică-Geometrie. — Examen oral din Limba Română, Aritmetică, Geometrie și Istoria R.P.R. — Examinarea se va face din materia clasa IV-a elementară. — Vârsta va fi de minimum 14 ani și maximum 18 ani. — Cel respins la vizita medicală nu sunt admisi la examen. — Candidații vor depune la Secretariatul Școlii până la 23 Iunie a. c. următoarele acte însoțite de câte o copie timbrată: 1. Extrasul de naștere. 2. Certificatul de cetățenie. 3. Certificatul școlar. 4. Dovada că părintele este sindicalist. 5. Certificat de avere a părinților. 6. Părinții salariați vor prezenta și o dovadă despre salariul ce primesc. Durata Școlii este de 4 ani. Direcțiunea. 811

— SECȚIA MOTOCICLISM AMEFA „FLAMURA ROSIE”, convoacă la Club Avram Iancu 16, pentru Joi, 18 Iunie orele 19 p. m., pe toți membrii, pentru comunicări importante.

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Piața Avram Iancu), Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii), Farmacia de Stat No. 5 (Cămin. Șaguna).

**Noul regim de fabricație a pâinii**

(Urmare din pag. 1-a)

Pastele făinoase și biscuiții se vor fabrica din făină albă 30 la sută numai de fabricile prevăzute în planul de producție aprobat de ministerul Comerțului și Alimentației.

Fabricile de pâine și brutăriile au dreptul să fabrice pâine, chifle, etc. din făină provenită din cota liberă numai în cadrul normelor stabilite de ministerul Comerțului și Alimentației.

Fabricile de pâine și brutăriile au dreptul să coacă pâine, sau alte produse fabricate de consumatori, numai pentru consumul lor propriu.

Tot Buletinul Oficial de astăzi publică două decizii ale ministerului Comerțului și Alimentației privind caetul de sarcini după care brutăriile sunt obligate a fabrica pâinea cu începere dela 15 Iunie și caetul de sarcini după care moștele sunt obligate să măcină făină integrală și făină albă.

Caetul de sarcini privitor la obligațiile brutăriilor mai prevede — între altele — și dispozițiunea ca, la scoaterea din cuptor, pâinea să fie așezată în lăzi special construite, surprinzând câte circa 15 pâini fiecare ladă. Pâinea va fi transportată în aceste lăzi cu vehicule de transport la centralele de distribuție și distribuită direct din lăzi.

Cetele de sarcini mai prevăd dispozițiuni privitoare la asigurarea unei cât mai bune fabricații a pâinii și a măsurilor ce trebuie luate pentru ca pâinea să aibe un gust cât mai bun.

## TELEGRAMME DIN STRAINĂTATE

Împotriva-se discutării problemei încheierii tratatului de pace cu Germania

## Puterile occidentale sabotează refacerea unei Germanii unite, democratice și iubitoare de pace

PARIS. 14. (Agerpress). — Ședința de la 12 luni a Consiliului Miniștrilor de Externe a fost prezidată de Bevin. Miniștrii au discutat al treilea punct de pe ordinea de zi „pregătirea tratatului de pace cu Germania”.

Miniștrii de externe URSS, Vișinski, care a luat cuvântul la începutul ședinței, a răspuns observațiilor referitoare la propunerile delegației sovietice, observații făcute în ședința precedentă de reprezentanții puterilor occidentale.

Propunerile sovietice referitoare la pregătirea tratatului de pace cu Germania, în linii generale au fost:

Delegația sovietică propune ca guvernele Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii, Franței și Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice să prezinte în termen de trei luni Consiliului miniștrilor de afaceri externe proiectele tratatului de pace cu Germania și ca aceste proiecte să prevadă ca forțele de ocupație ale tuturor puterilor să fie retrase din Germania în intervalul de un an după încheierea tratatului de pace.

În același timp, delegația sovietică propune ca Consiliul miniștrilor de afaceri externe să decidă ca examinarea procedurii pentru pregătirea tratatului de pace să fie completată în cadrul actualei sesiuni.

Vișinski a arătat că aducând obiecții propunerilor sovietice reprezentanții puterilor occidentale afirmă că aceste propuneri sunt „ireale”, deoarece ar fi imposibil să se înceapă pregătirea tratatului de pace înainte de rezolvarea unui număr de alte probleme importante. Atât timp cât aceste probleme rămân nerezolvate, discutarea problemei pregătirii tratatului de pace este — după cum a spus Acheson — cu totul inutilă și nu ar duce la niciun rezultat. Acesta este leit — motivul celor trei delegații.

În continuare, Vișinski a amintit că Schuman care s'a alăturat obiecțiilor lui Acheson, a declarat că elaborarea tratatului de pace este împiedicată de faptul că Germania „însăși nu este încă organizată pe plan intern fiind desmembrată și într-o stare de haos”.

Ca și miniștrii Statelor Unite și Marii Britanii, Schuman a încercat să dovedească că pregătirea tratatului de pace cu Germania trebuie să fie amânată până în momentul în care vor fi fost îndeplinite sarcini ca realizarea unității economice și politice a Germaniei și alte probleme importante.

Toate propunerile delegației sovietice au fost respinse de delegațiile celor trei puteri.

În continuare, Vișinski s'a referit la

a doua categorie de obiecții ridicate de reprezentanții puterilor occidentale.

„Mi s'a spus aici — a declarat el — că nu se știe cu care Germania se propune încheierea tratatului de pace care vor fi „dimensiunile geografice” ale Germaniei, pentru care se propune pregătirea tratatului de pace. Dl. Acheson a spus că atâta vreme cât aceste probleme rămân nerezolvate este imposibil să se înceapă pregătirea tratatului de pace.”

Vișinski a amintit apoi că ocupându-se de propunerea sovietică privitoare la retragerea tuturor trupelor de ocupație din Germania în termen de un an după semnarea tratatului de pace, Acheson a propus o altă metodă, după cum a spus el de rezolvare a problemei ocupației.

Acheson a declarat că puterile occidentale se mulțumesc să mențină în zonele lor un efectiv de 270.000 soldați în timp ce URSS ar găsi necesar să mențină în zonă sa un efectiv de 340.000 oameni.

Declarația lui Acheson, a spus Vișinski, nu corespunde realității, deoarece efectivul forțelor armate sovietice în Germania nu depășește în realitate 200.000 oameni, pe când numărul soldaților și ofițerilor din zonele occidentale de ocupație ale Germaniei nu este 270.000, ci trece de 400.000.

Astfel încercarea dlui Acheson de a abate atenția Consiliului Miniștrilor de Externe de la propunerile URSS privitoare la retragerea forțelor de ocupație din Germania în scurt timp după încheierea tratatului de pace, s'a dovedit ineficace.

Nedorind după cât se încheie tratatul de pace în Germania, cel puțin pentru o perioadă de aci înainte, puterile occidentale au creat după știe statutul lor de ocupație acum tot felul de argumente respingerea propunerilor limpezii ale URSS. Acestea aduc o contribuție reală ele prevăd că guvernele puteri să înainteze în timpul Consiliului Miniștrilor proiectele tratatului de pace mania, că aceste proiecte retragerea din Germania de ocupație a'e tuturor termen de un an după știe tratului de pace și că procedurii pentru pregătirea lui de pace să fie completată actuala sesiune.

Acheson care a luat apoi a repetat pe larg argumentelor linsă de temel fusesse dovedită de A. I. Vișinski tins din nou că ar fi imposibil pregătească proiectul tratatului de pace cu Germania înainte de rezolvarea problemelor legate de Germaniei.

## Josnica încercare a guvernului dolarizat de a ridica imunitatea parlamentară a lui Maurice Thorez

Mare mișcare de protest în Franța, împotriva actului provocator al reacțiunii față de secretarul general al Partidului Comunist Francez

PARIS, (Agerpress). — TASS transmite:

Oamenii muncii din Franța protestează împotriva hotărârii comisiei Adunării Naționale pentru imunitatea parlamentară, de a cere ridicarea imunității parlamentare a lui Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez.

„Nu au trecut decât 48 de ore de la adoptarea de către comisiunea Adunării Naționale a hotărârii de a propune ridicarea imunității parlamentare a lui Maurice Thorez și mișcarea de protest împotriva acestei măsuri a luat mari proporții” scrie ziarul L'HUMANITE DIMANCHE.

„Redacția ziarului L'HUMANITE —

continuă ziarul — primește numeroase rezoluții de protest. Nenumărate rezoluții de protest sosesc la adresa președintelui Republicii și a președintelui Adunării Naționale.

„Nu vom admite nimănu să se atingă de Maurice Thorez — vajnicul

apărător al oamenilor muncii, și al păcii”, — spun rezoluțiile. Presa a publicat protestele lor din uzine, ale organizațiilor culturale și ale organizațiilor Comuniste din diferite departamente ale Franței.

## Lupta Partidului Comunist din Statele Unite împotriva antimuncitorești și antidemocratice a guvernului

NEW-YORK. (Agerpress). TASS transmite:

Comitetul Național al Partidului Comunist din Statele Unite a publicat o declarație care cheamă pe oa-

meni: muncii la o acțiune împotriva legilor Mundt și Hobbs.

Declarația subliniază că „Legi ale unui stat politice din pregătirile Wall Street pentru deslănțuirea unui război de agresiune. „Căutând să eficienteze pactului Atlanticic Wall-Street-ului încearcă să vărsă pregătirile război de agresiune, prin aceste măsuri care duc la noi dictaturi militare de cist. Ei urmăresc în același timp să înăbușe mișcarea populară pentru apărarea oamenilor, împotriva atacurilor lor și a consecințelor economice ce ne amenință.”

Amintind succesul acțiunii se din anul trecut, care a respingerea legii politice muncitorești a lui Mundt declarația cheamă „mișcarea populară și poporul să acționeze cu încredere și hotărâre pentru apărarea drepturilor, a stăvilă războinică și pentru a învinge gile Mundt, Ferguson și...

## Poporul britanic și-a exprimat cu entuziasm dorința de a strânge legăturile cu Uniunea Sovietică

LONDRA. (Agerpress). TASS transmite:

Dorința poporului britanic de a strânge legăturile cu Uniunea Sovietică a fost exprimată cu entuziasm la congresul „Pentru pace, relații comerciale și prietenie cu URSS” organizat de către Asociația Anglia — URSS și de către sindicatele britanice.

La congres au luat parte reprezentanți ai 19 organizațiilor sindicale și naționale, a 44 de federații comerciale și peste 350 delegați reprezentând diverse organizații profesionale și de tineret. Delegații la congres reprezintă aproximativ 2 milioane cetățeni britanici.

Ședința de deschidere a congresului

lui a fost închinată „viștii, muncii și perspectivelor poporului sovietic”.

Economistul britanic Crowther, care a condus delegația britanică la Congresul Partizanilor Păcii, delă Paris, a declarat că participanții la acest congres au exprimat revolta popoarelor împotriva pregătirii unui nou război mondial. „Tovarășii noștri din Uniunea Sovietică, — a declarat Crowther, — se află în fruntea luptei pentru pace. Un război dus împotriva Tării Socialismului nu poate fi niciodată un război drept. Avem cu toții datoria să ieșim din tobăra imperialistilor și să ne alăturăm lagărului socialist”.